Beknopte uitwerkingen (zonder grafiekjes en toelichting)  Ditwis  Normale Verdeling 5/6 vwo.

opgave 1

Voor een concert zijn twee bands gecontracteerd.
Het optreden van de eerste band duurt gemiddeld 42 minuten (standaardafw: 7 min.), dat van de tweede band duurt gemiddeld 66 minuten (standaardafwijking: 13 min.).
Ga er van uit dat de duur van beide optredens normaal verdeeld is, en er geen onderlinge 'beïnvloeding' is.
Bereken de kans dat het totale concert langer dan (exact) 130 minuten duurt.
Rond (zo nodig) af op 3 decimalen.

uitwerking

p(X>130)= normalcdf(130,10^99,42+66,
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opgave 2

In een winkel ligt een grote partij komkommers.
Het gewicht van deze komkommers is normaal verdeeld.
Het gemiddeld gewicht is 475 gram en de standaardafwijking bedraagt 67 gram.
Iemand koopt (zonder op het gewicht te letten) 4 van deze komkommers.
Bereken de kans dat het totale gewicht minder dan (exact) 1700 gram bedraagt.
Rond (zo nodig) af op 3 decimalen.

uitwerking

p(X<1700)= normalcdf(-10^99,1700,4*475,
[image: image2.wmf])

4

(

*67)=0.068
opgave 3

In een bepaald land zijn de mannen gemiddeld 177 cm lang (standaardafwijking: 9 cm), en de vrouwen gemiddeld 168 cm. (standaardafwijking: 10 cm)
De lengtes zijn normaal verdeeld. 
Bereken de kans dat een willekeurig gekozen vrouw langer is dan een willekeurig gekozen man.
Rond (zo nodig) af op 2 decimalen.

uitwerking

p(V>M) = p(V – M>0)= normalcdf(0,10^99, 168-177,((10^2+9^2))= 0.25

opgave 4

Een boek heeft gemiddeld 339,6 woorden per pagina, met een standaardafwijking van 22,8.
Het aantal woorden is bij benadering normaal verdeeld. 
Van 20 willekeurig gekozen bladzijden wordt het aantal woorden geteld.
Bereken de kans dat het gemiddeld aantal woorden op deze 20 pagina's meer is dan 340.
Rond (zo nodig) af op 3 decimalen.

uitwerking

p(X>340)= normalcdf(340,10^99,339.6,22.8/((20)) 
opgave 5

Een boek heeft gemiddeld 355,4 woorden per pagina, met een standaardafwijking van 14,8.
Het aantal woorden is bij benadering normaal verdeeld.
Van een willekeurig gekozen bladzijde wordt het aantal woorden geteld.
Bereken de kans dat het aantal woorden op deze pagina minder is dan 350.
Rond (zo nodig) af op 3 decimalen.

uitwerking

p(X<350)= p(x(349) = p(Y(349.5)=normalcdf(-10^99,349.5,355.4,14.8) =0.345
opgave 6

Er wordt gestudeerd over een nieuwe norm voor de hoogte van deuren. 
Uitgangspunt is dat (minstens) 99,5% van de mannen niet hoeft te bukken.
De lengte van de mannen is normaal verdeeld met als gemiddelde 180,1 cm, en standaardafwijking 9,7 cm.
Bereken hoe hoog de deuren volgens deze norm moeten worden.(in cm)
Rond (zo nodig) af op een heel getal.

uitwerking

grens = invnorm(0.995,180.1,9.7)=205.1 dus moet de deur minstens 206 cm hoog zijn.

Opgave 7

Het aantal leerlingen dat in de grote pauze iets lekkers koopt, is te benaderen met een normaal verdeelde toevalsvariabele met een gemiddelde van 25.5 en een standaarddeviatie van 3.2
Bereken de kans dat in een willekeurig gekozen grote pauze er 29 leerlingen iets lekkers kopen. Rond (zo nodig) af op 3 decimalen.

uitwerking

p(x=29)=P(28.5(Y(29.5) = normalcdf(28.5,29.5,25.5,3.2) = 0.069


opgave 8

In een bepaald land zijn de mannen gemiddeld 179 cm lang (standaardafwijking: 12 cm), en de vrouwen gemiddeld 165 cm. (standaardafwijking: 8 cm)
De lengtes zijn normaal verdeeld. 
Bereken de kans dat bij minstens 8 van de 10 huwelijken (man en vrouw) het onderlinge lengteverschil meer dan 16 cm is.
Rond (zo nodig) af op 4 decimalen.

uitwerking

p(lengteverschil bij  een huwelijk > 16)= 1 – normalcdf(-16,16,179-165,((12^2+8^2))= 0.463610…
p(x(8) = 1 – p(x(7) = (1-binomcdf(10,0.463610…,7) = 0.0334

opgave 9

Bij een bepaalde test gaat (max.) 9% door naar de volgende ronde.
De laatste keer dat de test werd afgenomen bedroeg de gemiddelde score 52,5 punten.
De scores (hele getallen !) waren (bij benadering) normaal verdeeld met een standaardafwijking van 8,4 punten.
Bepaal vanaf welke score een deelnemer zeker is van de volgende ronde.
Rond (zo nodig) af op een heel getal.

uitwerking

grens = invnorm(0.91,52.5,8.4)= 63.8 dus neem 63.8+0.5 naar boven afgerond is 65
controle:
p(x(64) = p(Y(63.5) = normalcdf(63.5,10^99,52.5,8.4)= 0.095 (is > 0.9 dus volgende ronde nog niet zeker)

p(x(65) = p(Y(64.5) = normalcdf(64.5,10^99,52.5,8.4)= 0.077 (is < 0.9 dus volgende ronde wel zeker).

Opgave. 10

In een theater komt 10 % van de mensen die reserveren niet opdagen. Per voorstelling zijn 1450 plaatsen beschikbaar. 
Benader met de normale verdeling hoeveel reserveringen de eigenaar zal aannemen, opdat de kans dat er voor iedereen plaats is, minstens 0.97 is? 

uitwerking

GR Y1=normalcf(-10^99,1450+0.5,0.9*X,((0.9*0.1*X)   TABLE geeft   n=1586 nog net 0.97341
bij Y2=binomcdf(X,0.9,1450) vind je via TABLE bij  n = 1587 nog net 0.97042
opgave 11
Op een jampotje staat: inhoud: 450 gram e.
Dit betekent dat er volgens een Europese norm minstens 436,5 gram in moet zitten.
Een fabrikant wil dat 99,95% van zijn productie aan deze norm voldoet.
De vulmachine die gebruikt wordt heeft een standaardafwijking van 2,3 gram.
Wat is het laagste gemiddelde waarop de machine ingesteld kan worden om hieraan te voldoen? (uitgaande van een normale verdeling)
Rond (zo nodig) af op 1 decimaal.

uitwerking

de solver  met 0 = normalcdf(436.5,10^99,X,2.3) – 0.9995  geeft een gemiddelde van X=444.1 gram
opgave 12
Bij het sorteren van een bepaald soort munten blijkt dat 6% een diameter heeft van minder dan (exact) 24 mm, en 24% een diameter van meer dan (exact) 26 mm.
Bepaal (de standaardafwijking en) het gemiddelde (in mm). (uitgaande van een normale verdeling) 
Rond (zo nodig) af op 2 decimalen.

uitwerking

zlinks = invnorm(0.06,0,1) = -1.55477 en zrechts = invnorm(1-0.24,0,1) = 0.70630 
zrechts – zlinks = 2.26107
( = (26-24)/(0.70630 – - 1.55477) =  2/2.26107 = 0.88454
(= 24 + 1.55477*0.88454 = 25.38 mm  (of natuurlijk 26 - 0.70630*0.88454)
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